
Politični ogled. 
Shod štajerskih poslancev. Dne 19. 

t. m. so se v M a r i b o r u sešli slovenski 
deželni poslanci ter se posvetovali, ali bi šli 
dne 22. t. m. v deželni zbor. Ta dan je pri
šel na dnevni red predlog o spremembi vo
lilnega reda. Sklenili pa so, da ne gredo 
v Gradec. Njih izjava se glasi: «Zaradi važ
nosti spremembe deželnega volilnega reda 
štajerskega, so slovenski deželni poslanci šta
jerski se posvetovali, če ne bi kazalo vkljub 
abstinenci udeležiti se obravnav in glaso
vanja o sedaj predloženih predlogih prena
redbe volilnega reda. Ker pa ima ta načrt 
očividno edino le namen slepariti javnost z 
obetano spremembo obstoječega krivičnega 



volilnega reda, pri tem pa ne le vse obsto
ječe krivičnosti ohraniti, temveč s pomno
ženjem nemškonacionalnih mandatov nad
vlado nemške nacionalne stranke v deželnem 
zboru za nepregledno dobo let še utrditi, 
uvidijo slovenski deželni poslanci, da nikakor 
ne kaže, da bi s svojo navzočnostjo pomagali 
do zakonite veljave takemu zakonodajskemu 
nestvoru.* 

Pouk v kmetijstvu na učiteljiščih. 
V goriškem deželnem zboru je predlagal slo
venski poslanec, naj se na moškem učite
ljišču v Gorici ustanovi mesto učitelja za 
kmetski pouk ter da se uvede pouk v kme
tijstvu v nadaljevalnih razredih ljudske šole. 
Kakor se vidi, silijo povsod kmetske razmere, 
da se sedanji pouk v ljudskih šol tako pre
ustroji, da dobe kmetski otroci že v šoli 
nekoliko stanovske izobrazbe. 

Proslava zmage Poljakov nad nem
škimi vitezi pri Grunwaldu 1. 1410. se vrši 
prek in prek po vsej Galiciji vzlic vsem po
skusom, da bi isto zožili in utesnili. Vsi 
poljski listi so polni poročil o teh slavnostih. 
Ta vseobča soudeležba naroda daje nam za
nesljivo merilo, kako resnično, kako globoko 
je ogorčenje v vsem narodu poljskem, radi 
nesrečnega nastopa cesarja Viljema v Marien
burgu Nekateri listi so bili zaplenjeni, ker 
so malce preživo dajali izraza mišljenju na
roda. Iz člankov in zgodovinskih spominov, 
ki jih prinašajo zlasti opozicijonalni listi, je 
znamenita izlasti izjava «Gazete Narodowe» 
do naroda ruskega. Kakor so — pravi — 
Rusi pri Grunvvaldu stali v isti vrsti s Po
ljaki, naj vztrajajo poleg Poljakov do onega 
dne, ko ti poslednji zapojo zahvalno pesem, 
da je nemški upliv med njimi premagan. 

Krščanskosocijalni shod na Vele
hradu. Na grobu slovanskega apostola sv. 
Metoda so se sešli pretekle dni naši češki 
bratje iz Morave in Šlezije, da se posvetujejo, 
kako uravnati naše javno življenje na pod
lagi tistih večnih temeljev, katere sta pred 
več kot tisoč leti zastavila sveta brata raz
voju vseh slovanskih rodov. Shod je bil si
jajen pojav krščanskega mišljenja moravskih 
Cehov. Vršil se je v nedeljo in ponedeljek, 
dne 20. in 21. julija. V nedeljo popoludne ob 
polu šesti uri se je pričel z molitvijo k sv. 
Duhu v cerkvi velegrajski, zaključil pa se je 
v ponedeljek. Zborovanje je bilo v prostorni 
grajski dvorani. Program je obsegal sledeče 
točke: Poročilo deželnega izvrševalnega od
bora o organizacijski delavnosti ljudskih slojev 
na Moravi in v Šleziji. Reforma davkov. Na
kupne zadruge za male trgovce (posameznike 
in društva). Dolžnosti organizacije napram 
produktivnim krščanskim društvom. Volitev 
izvrševalnega odbora. Slučajni nasveti. 

Ob italijanski meji. Italija je zadnji 
čas mnogo storila, da so se njeni častniki 

seznanili s podrobnostimi ob avstrijski meji 
in poučili tudi natančno lego in razmere 
ondotnega sveta. Sedaj so se tudi Avstriji 
odprle oči in tudi ona je sedaj odredila, da 
bi prav nič ne bilo napačno, ako tudi av
strijski vojaki malo pobližje spoznajo laško 
mejo. Iz Pontafla se poroča, da imate že dve 
kompaniji avstrijskih lovcev vaje v ta namen 
ob laški meji. Je pač zanimivo to laško
avstrijsko »prijateljstvo*! 

Turčija in Crnogora. Na črnogorsko
turški meji se dogajajo v zadnjem času 
krvavi izgredi navidezno v posestnih rečeh 
tamošnjih kmetov, ki pa imajo v sebi zares 
političen pomen. Pri Veliki vasi na Mokri 
planini so nedavno streljali Albanci in turški 
vojaki na Črnogorce in sta pri tem dva 
obležala mrtva, več pa je ranjenih. Nevar
nost resnih spopadov je tem večja, ker se 
pri Plavi in Rugavi zbira turško vojaštvo 
in albanske čete v večjem številu. — Črno
gorski poslanik v Carigradu se je vsled teh 
dogodkov pri turški vladi pritožil ter zapretil, 
ako Turčija ne da takoj napraviti miru, da 
bodo Črnogorci jeli vračati milo za drago. 


